

运河区迎宾路小学小记者站专版

感受“地震”的威力

本报小记者(迎宾路小学6年级11班) 朱育宝

地震来临时,你该怎么办?有人突然晕倒了,你能做什么……11月11日,带着这些问题,我们迎宾路小学部分晚报小记者参观了红十字应急救护培训基地,学到很多自救、互救知识。

工作人员杨老师给我们讲解了红十字国际委员会的由来,原来它的创始人是亨利·杜南。

随后,在杨老师的带领下,我们参观了模拟灭火体验、地震安全、应急救护训练及溺水救护等板块。

在“模拟灭火体验”板块,他详细给我们讲解了灭火器的种类和使用,以及如何火灾中逃生;在“应急救护训练”板块,他给我们示范了如何进行“心肺复苏”;在“溺水救护”板块,他给我们讲解了救助溺水者的几个关键词……

我印象最深的是“地震

安全”板块。参观中,我了解到,地震有纵波和横波之分。小的地震,人们基本感觉不到;大的地震能使房屋倒塌,给人类造成毁灭性的打击。

如果地震来了,我们该如何逃生呢?杨老师说,如果你身处一楼,应立即夺门而出,逃离危险区域;如果你处

在高楼,也不要惊慌失措,可寻找“活命三角区”,如坚固的床旁蹲下。我还站上“地震体验台”实实在在地感受了一把“地震”的威力呢。我站在“地震体验台”上,杨老师摁下了数字“6”,代表地震震级为6级。随之,“地震体验台”疯狂地摇晃起来,我的身体也不由自主地跟着摇晃起来……

通过这次参观、体验,我懂得了生命的脆弱。我要把自己学到的救护技能分享给身边的人。

校长寄语



“健康第一,快乐成长,为学生幸福童年负责”是我们的办学理念,“培养知礼、笃行的现代社会公民”是我们的育人目标。校园应该是生命成长的乐园,尊重规律、尊重个体差异,让爱充盈校园,愿每一名师生都能过一种有尊严的教育、学习生活。

——运河区迎宾路小学校长
冯连强

假如地震来了

本报小记者(迎宾路小学6年级1班) 柳嘉悦

11月11日,我们迎宾路小学部分晚报小记者参观了红十字应急救护培训基地。

讲解员杨老师给我们介绍了红十字会的由来,原来红十字国际委员会的创始人是瑞士商人亨利·杜南。我听后大吃一惊,想不到一个人居然有这么大的能力与贡献。

在“模拟灭火体验”板块,我们模拟体验了学校发生火灾如何灭火。我们信心满满地拿起模拟灭火器操作起来,前后试了好几次,可是都没有成功。

在“家庭安全”板块,杨老师详细给我们讲解了用电、用气的一些安全隐患,如大功率的电器不能集中一起使用、插线板不能长时间通电等。

了解家庭用电、用气的一些安全隐患后,我一直在思索:我们家的电器是怎么使用的,有没有安全隐患呢?

地震,是一种很难预知的灾

难,每个人都不想遇到。在“地震安全”板块,杨老师详细给我们讲解了地震发生的原因以及带来的灾难。他说:“地震达到4级的时候,人类就能明显感觉到了。”

杨老师还请一名小记者站上“地震体验台”进行体验。我注意到,“4级地震”时,这名小记者在体验台上稍微晃动,没有太大的危险;“6级地震”时,他的身体左右乱晃,要不是抓住了体验台上的横杆,肯定会摔倒。

杨老师还给我们讲解了一些地震发生时的注意事项:如果所在楼层较低,可以迅速由消防通道跑到空旷区域;如果来不及转移,可以躲在坚固的桌子下、卫生间等“活命三角区”……

这次小记者活动,我学到了一些遇到突发灾难时自救、互救的本领。

(指导老师:刘苏)

星星点灯

如果发生火灾

如果地震来临时没有充足的时间跑到安全地带,我们可以躲在卫生间或坚固的桌子下躲避;面对突发火灾,如果火势并不是很大,我们应迅速采取有效措施扑灭火灾;如果火势较大,我们应立刻拨打119报警,并用湿毛巾捂住口鼻防止吸入有害物质……

通过这次参观、体验,我知道了如何在火灾和地震中逃生。

本报小记者(迎宾路小学6年级1班) 高钧怡

受益匪浅

在“模拟灭火体验”板块,我们了解了干粉灭火器、泡沫灭火器、二氧化碳灭火器等如何使用;在“家庭安全”板块,我们了解了家庭用电、用气的一些安全隐患;在“地震安全”板块,我们学到了一些地震发生时的自救常识;在“应急救护训练”板块,我们学习了如何实施“心肺复苏”……

这次小记者活动,我受益匪浅。

本报小记者(迎宾路小学4年级2班) 刘可峥

扫码看视频 新闻料更多

快快扫描二维码,跟随迎宾路小学晚报小记者到红十字应急救护培训基地学习自救、互救本领吧。



本版摄影 聂影

近距离了解“红十字”

本报小记者(迎宾路小学4年级2班) 闫桐赫

11月11日,我有幸走进红十字应急救护培训基地,近距离了解“红十字”。

我们了解了“红十字”的由来。原来红十字国际委员会的创始人是瑞士商人亨利·杜南,他目睹了索尔弗利诺战役,看到了战场上受伤士兵的痛苦。后来,他将这一经历写成了《索尔弗利诺回忆录》。1863年,伤兵救护国际委员会(即红十字国际委员会

的前身)建立。1864年8月,日内瓦公约签订。

在这次小记者活动中,我懂得了如何使用灭火器,试戴了消防面罩;了解了插座超负荷等家庭安全隐患;见识了如何实施“心肺复苏”……

这一次“红十字”之旅,我了解了“红十字”精神,学到很多自救知识。



学习使用灭火器

地震时要远离电线杆

本报小记者(迎宾路小学6年级1班) 何睦

11月11日,我们迎宾路小学部分晚报小记者参观了红十字应急救护培训基地,学到很多自救、互救知识。

这个基地一共有7个板块,分别是走进红十字、模拟灭火体验、家庭安全、地震安全、应急救护训练、溺水救护、模拟驾驶。讲解员杨老师引领着我们一一参观、体验起来。

“地震安全”板块让我印象最为深刻。

我们了解到,地震发生时的黄金自救时间是12秒,如果所处楼层较低,且离出口近,应快速逃到空旷处,远离树木、电线杆等;如果所处楼层较高,来不及逃到空旷处,则应远离阳台与窗户,躲在空间小且坚固的地方躲避。

通过这次参观、体验,我们学到了很多自救、互救本领,如怎样救助溺水者等。

(指导老师:刘苏)

学会了“心肺复苏”

本报小记者(迎宾路小学4年级2班) 张棕涵

11月11日下午,我们迎宾路小学部分晚报小记者走进红十字应急救护培训基地参观、体验。

进入基地,首先映入我们眼帘的是那个大大的红“十”字。

这个基地一共有7个板块,其中让我印象最为深刻的是“应急救护训练”板块。

我们还学习了如何实施

“心肺复苏”——首先确定患者有无呼吸、有无意识,然后在确保安全的环境下为其进行“心肺复苏”。看着杨老师用力按压假人的胸部,我想:实施“心肺复苏”真是个体气活……

这次小记者活动,我虽然没能亲身体验每一个板块的项目,但是学会了如何进行“心肺复苏”,收获满满!



留住这一刻

一次特别的体验

本报小记者(迎宾路小学6年级1班) 李沐瑶

11月11日,我们迎宾路小学部分晚报小记者参观了红十字应急救护培训基地。

参观、体验开始了,我们都很惊喜:红十字应急救护培训基地虽然有些小,但是电子屏、模拟体验台等一应俱全,简直就是一个小博物馆。

在杨老师绘声绘色的讲解中,我们了解了红十字会的“五个一”:一个人——亨利·杜南,一场战争——索尔弗利诺战役,一本书——《索尔弗利诺回忆录》,一个组织——伤兵救护国际委员会,一个公约——日

内瓦公约;知道了怎样使用灭火器,怎样在火灾中逃生;懂得了地震发生时如何逃生……

在“应急救护训练”板块,我还上手体验了如何实施“心肺复苏”:双手交叉,用掌根在病人胸部用力按压30次,然后吹气两次……这真是一次特别的体验!

红十字会不仅是一个救援组织,还是人们的善良和人道主义精神的体现。同学们,让我们一起做“红十字小卫士”吧!

(指导老师:刘苏)